Горловский Медиа Портал 21.11.14 07:45



16-20 ноября 2014 года. "И вечный бой. Атаки на рассвете. И пули, разучившиеся петь, кричали нам, что есть еще Бессмертье... А мы хотели просто уцелеть". И хотел бы я что-то возразить Иосифу Бродскому, но уже несколько недель абсолютно с ним согласен. В Горловке поэзия уже перешагнула грань нереального и разлилась некой декадентской рекой по душам квартир и улицам прохожих.

16 ноября. 11:35. Западная часть города. Слышны отдаленные звуки артиллерии в течение 20 минут. Где-то далеко. Через полтора часа жители этого же района (245 квартал - ж/м "Строителей") услышали череду взрывов, а после в стороне ж/м "Комсомолец"/пос. шахты им. Ленина раздались пулеметные очереди. Как говорят озеряновцы, после полудня в стороне Широкой Балки и ФТП также были слышны звуки ближнего боя. Столкновения продолжались примерно до 14:30. Жители поселка Химик сообщают, что в этот же день шли ожесточенные сражения в близлежащем Енакиево. Артиллерия била по местной фильтровальной станции и микрорайону "Горняк". Вечером (между 18:00 и 19:00) началась артперестрелка между боевиками и украинской армией.

17 ноября жители ЦГР (ул. Ленина) услышали работу артиллерии примерно в 11:20. Недолго, в течение получаса. Звук приглушенный. Но в 14:00 звуки стали сильнее и, по слова местных жителей, раздавались со стороны Дзержинска. С 15:00, как сообщили жители поселка Химик, вновь начались обстрелы Енакиево со стороны Дебальцево: "Родные, живущие в районе "Блочка" говорят, что Енакиево переняло боевую эстафету у Горловки. Несколько снарядов попало в многоэтажные дома по ул. Айвазовского. Есть даже погибшие. Очень напоминает обстрел "5 квартала" у нас". С 15:00 также возобновились бои под Озеряновкой.

Не было спокойным и 18 ноября. Все в тоже полуденное время (около 11:40) слушателями канонады стали жители поселка Комарово. Работали минометы и гаубицы. Причем артдуэли не прекращались до 16:30. С разной периодичностью, но довольно громко. После этого "беседы пушкарей" продолжились с другой стороны города - в Кондратьевке (около 17:00). Около четырех снарядов упало на местное кладбище. Работали тяжелые минометные орудия. Говорят, что даже была повреждена местная подстанция (или трансформаторная). Света не было даже на Поклонске и местами в Калиновке. Стрекотали пулеметы. Также есть информация, что удару вновь подверглась фильтровальная станция Енакиево.

19 ноября в боевом плане (по крайней мере, на слух) выдался более-менее спокойным. Чего не скажешь о 20 ноября. Как всегда в полдень (около 11:10) начали бить минометы. Особо ощутимы звуки артиллерии были для жителей поселка Штеровка и Аксеновка. У местных жителей дрожали стены и "ходили ходуном" оконные рамы. Эти звуки было

Горловский Медиа Портал 21.11.14 07:45

слышно даже на ж/м "Строителей" и "Солнечный". Пушки работали в течение двух часов. Потом затишье и около 17:00 возобновление звуков боя в дзержинском направлении. О самом городе. Дома в городе, действительно ремонтируют. Видел перекрытую крышу на двухэтажках по ул. Герцена, 12 и пр. Ленина, 40. Начинается ремонт технического этажа на Курганке в доме по ул. Шашурина, 33. Идут ремонтные работы по ул. Рудакова, 54 (или 58). На остановке "Кочегарка" появился "человек-сэндвич" (с надетой по верх одежды картонной рекламной вывеской-билбордом). На бумаге перечислены города России: "Белгород, Воронеж, Тула, Орел, Москва, Курск". Возле ленинского отделения "Сбербанка России" продолжают собираться толпы людей. Часов с полседьмого утра. Очередь стоит к банкомату, где в отличие от ПУМБа лимиты на снятие наличных с карточек других банков существенно больше. Но денег почти уже "Собственно, большинство людей стоит здесь после указа Порошенко о заморозке банковских операций, - рассказал мне знакомый, выстоявший целый день у бело-зеленых дверей. - Люди, как всегда, ругаются. Кто-то поехал в Артемовск (там тоже сейчас сумасшедшие очереди), а многие здесь остались. Пенсионеры вообще откаты платят работникам "Ощадбанка" в Константиновке, Красном Лимане и Славянске, чтобы там обналичить свои счета. Украинские банковские служащие так уже нажились на нас и наших деньгах, что им бы на руку было, если бы Порошенко каждый месяц запрещал и разрешал банковские операции в зоне АТО. Таких банков не счесть. Они чуть ли уже не прейскурант вешают по "оказанию помощи" людям из зоны ATO"

"Банковский указ Порошенко" отозвался среди жителей Горловки не только карточными очередями, но и наплывом покупателей в супермаркеты, которые еще принимают карточки. Люди покупают все - консервы, крупы, одеяла, сковородки, подсолнечное масло 5-литровыми бутылками и картошку. Все то, что можно более-менее долго хранить. Все прекрасно понимают, что зима будет тяжелая. Особенно это понимают пенсионеры, на которых нажились уже все, кому не лень. Очередной виток "пенсионного романа" - оформление "возрастных пособий" в "ДНР". К районным ПФ в Горловке выстроились толпы пожилых людей с документами. Снова списки. Снова ругань. Снова толкотня. Снова отсутствие системы. Каждый день у центрально-городского Пенсионного Фонда колыхаются такие толпы пенсионеров, что даже советские очереди за "дефицитным нечто" скромно померкли бы рядом. Очень хочется верить, что в этой сфере будет наведен порядок и со стариками начнут работу соцработники или волонтеры, а тем в своем преклонном возрасте не придется выстаивать многочасовые столпотворения.

Егор Воронов, "Горловский Медиа Портал"